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Сажетак 

 

 Различите армије света на различите начине обезбеђују официрски 

кадар за своје оружане снаге. Основни, а уједно и најбољи начин за то јесте кроз 

школовање на војним викообразовним установама, односно војним 

академијама. Уколико моћуности државе то дозвољавају, пожељно је да већина 

официра буде школована на националним војним академијама. На тај начин, 

поред добијања општих и војничких знања која ће им у обављању официрских 

дужности бити потребна, млади момци и девојке изграђују и специфичан 

професионални идентитет, прожет националним вредностима. Имајући у виду 

различите изазове савременог друштва, бројне армије света, нарочито у 

развијеним државама, суочавају се са проблемом неодовољне 

заинтересованости младих људи за војни позив. Иако су фактори који на то 

утичу различити у зависности од државе до државе, доста је и оних 

универзалних који су у вези са савременим начином живота и каратеристикама 

потрошачког друштва.   

 У условима недовољне заинтересованости младића и девојака за 

школовање на војним академијама, које поред задовољења строгих 

психофизичких услова за упис у војне школе захтева и велику мотивисаност и 

спремност на већи напор и пожртвовање, потребно је тражити алтернативне 

начине попуне официрским кадром у миру. Један од тих алтернативних начина 

јесте и упућивање заинтересованих младића и девојака, који су завршили 

цивилне факултете и који задовољавају психофизичке, здравствене и 

безбедносне критеријуме, на војностручно оспособљавање за резервне официре. 

Оно што представља изазов јесте што такав начин попуне официрским кадром 

са собом носи и одређена ограничења. У том смислу, очекивано је постављати 

питања каква су то ограничења и у чему се она огледају? Резултати које је у 

оквиру пројекта „Војна професија у Србији у савременом стратегијском 

оружењу“ спровео Институт за стратегијска истраживања Универзитета 

одбране у Београду, нуде део одговоара на ова комлексна питања.  

 

Кључне речи: војна професија, школовање официра, официри у резерви, 

савремено друштво. 
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